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Анотація. Незворотні зміни навколишнього природного середовища в 

результаті господарської діяльності людини вийшли за межі окремих 

територій і почали набувати глобальних масштабів. Це наочно свідчить про 

низьку результативність державної екологічної політики, під якою слід 

розуміти цілеспрямовану діяльність уповноважених органів публічного 

управління, спрямовану на зниження негативного впливу суб’єктів 

господарювання на навколишнє природне середовище, а також належне 

реагування на надзвичайні ситуації техногенного чи природного характеру, 

зміну клімату тощо задля збереження природного розмаїття та мінімізацію 

шкоди, що завдається здоров’ю населення. Реалізацією державної екологічної 

політики опікуються різні інституції (не лише уповноважені органи 

державного управління, а й органи місцевого самоврядування, представники 

бізнесу та громадськості), міра та спосіб залучення яких визначаються їх 

компетенціями. Засоби публічного управління, що застосовуються цими 

інституціями, залежать від специфіки наявної проблеми й можливостей її 

вирішення. Несвоєчасне реагування на потенційні та фактичні виклики в цій 

царині призводить до негативного впливу на здоров’я населення, що 

знаходить свій прояв у виникненні захворювань, які дуже часто переходять у 

хронічну форму та/чи призводять до летальних випадків. Подальші наукові 

розвідки мають бути присвячені розробці теоретичних положень і практичних 
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рекомендацій, спрямованих на вдосконалення державної екологічної 

політики та публічного управління розвитком сфери охорони здоров’я. 

Ключові слова: державна політика; інституціональне забезпечення; екологія; 

здоров’я населення; вплив. 

 

Постановка проблеми. Сучасному суспільству 

притаманне подальше нарощування споживання, що неодмінно 

супроводжується збільшенням обсягів виробництва товарів і 

надання послуг, а з тим – використання ресурсів (у тому числі 

природних). Водночас у гонитві за надприбутками чимало 

виробників нехтують вимогами щодо використання очисних 

споруд, утилізації відходів тощо, тим самим зумовлюючи 

погіршення екологічної ситуації. Саме тому збереження 

природних багатств стає вкрай важливою проблемою, від 

вирішення якої залежить доля нинішніх і майбутніх поколінь. 

Крім того, хоча незворотні зміни навколишнього природного 

середовища в результаті господарської діяльності людини і 

вийшли за межі окремих територій та почали набувати 

глобальних масштабів, залишається висока значущість належної 

реалізації державної екологічної політики, під якою слід 

розуміти цілеспрямовану діяльність уповноважених органів 

публічного управління, спрямовану на зниження негативного 

впливу суб’єктів господарювання на навколишнє природне 

середовище, а також належне реагування на надзвичайні ситуації 

техногенного та природного характеру, зміну клімату тощо задля 

збереження природного розмаїття та мінімізацію шкоди, що 

завдається здоров’ю населення. Відтак, пропоноване авторське 

тлумачення безпосередньо вказує на наявний зв’язок (міра 

впливу в «15–25 %» [1; 2]) між станом навколишнього 

середовища як результатом реалізації державної екологічної 

політики та станом здоров’ям населення, хоча не варто 

нехтувати й іншими факторами: «керованими (шкідливі звички, 

спосіб життя, харчування, менталітет і характер, мотивація), 

опосередкованими (добробут та освіта, вплив факторів довкілля) 

та некерованими (вік, спадковість)» [3]), що, радше за все, не 

викликає сумніву ні у науковців, ні у пересічних осіб. Але з 

високою ймовірністю можемо стверджувати, що далеко не 

кожний може аргументовано обґрунтувати наявний зв’язок між 

екологічною ситуацією й станом здоров’я населення, і тим 
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більше – яка інституція уповноважена підтримати прийнятний 

рівень екологічної ситуації, що й зумовлює актуальність цієї 

статті. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблематика 

впливу держави на екологічну ситуацію є міждисциплінарною, 

про що наочно свідчить ряд наукових публікацій і дисертаційних 

досліджень (управлінців, економістів, географів, юристів, 

інженерів-екологів та інших), які здебільшого лише дотично 

відображали вплив екологічної ситуації на здоров’я населення. 

Спробами «заповнити наявні прогалини» є окремі 

публікації у наукових фахових виданнях. Так, зокрема, 

«конкретизовано суб’єкти, об’єкти, форми, функції, принципи, 

цілі та завдання державної екологічної політики; у межах 

традиційних методів уніфіковано перелік засобів реалізації 

державної політики у цій царині» [4]; «упорядковано перелік 

пріоритетних напрямів публічного управління розвитком сфери 

охорони здоров’я, а також конкретизували перелік специфічних 

засобів (у межах визнаних методів) управлінського впливу» [5].  

В. Куценко наголошує, що «нераціональна 

природоохоронна політика, забруднення довкілля (надзвичайні 

ситуації техногенного, соціального й природного характеру) 

зумовлюють зростання навантаження на екосистему, а з тим – 

порушують безпеку у сфері охорони здоров’я. Водночас 

запорукою покращання стану здоров’я населення пов’язано з 

поліпшенням матеріально-технічної бази й кадрового 

забезпечення сфери охорони здоров’я, покращанням екологічної 

ситуації та впровадженням валеології» [6]. І. Кланца наголосив, 

що «здоров’я та його охорона, як імператив національної безпеки 

держави, мають виступати найвищим пріоритетом державної 

політики щодо утвердження гарантій належної життєдіяльності 

громадян» [7]. 

І. Варламовою «здійснено комплексне дослідження 

регуляторів і важелів екологічної безпеки в національній 

економіці, що дозволило розглянути реальний стан екологічної 

безпеки в національній економіці, виокремити основні проблеми 

та визначити шляхи їх вирішення та досягнення гармонізації з 

точки зору тріади “економіка-природа-соціум”» [8]. Науковці 

ХНМУ, «за результатами власних експериментальних і медико-

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%9A%D1%83%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE%20%D0%92$
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соціальних досліджень, запропонували комплекс заходів, 

спрямованих на профілактику захворюваності населення у 

зв’язку зі зростанням в країні масштабів використання 

поверхнево-активних речовин в умовах індустріального 

мегаполісу» [9].  

Віддаючи належне напрацюванням провідних науковців, 

слід більше зосередитись на вдосконаленні наявного 

методологічного забезпечення реалізації державної екологічної 

політики у контексті її впливу саме на здоров’я населення. 

Метою статті є конкретизація інституціонального 

забезпечення та засобів реалізації державної екологічної 

політики, що у сукупності акцентовані на вирішення найбільш 

актуальних викликів сьогодення в екологічній сфері, а з тим – на 

покращання здоров’я населення. 

Mетоди дослідження. Вихідною базою є дисертаційні 

дослідження й фахові публікації провідних науковців, які 

досліджували особливості реалізації державної екологічної 

політики та публічного управління розвитком сфери охорони 

здоров’я. Застосовано комплексний підхід, а також використано 

такі методи: абстрактно-логічний – для теоретичних узагальнень 

і формування висновків; аналізу та синтезу – визначення 

чинників, що впливають на характер і спрямованість державної 

екологічної політики; логіко-семантичний – вдосконалення 

понятійно-категоріального апарату за тематикою дослідження (а 

саме, «державна екологічна політика»); порівняльного аналізу – 

дослідження напрацювань провідних науковців, присвячених 

особливостям реалізації державної екологічної політики; 

системного аналізу – вивчення об’єкта дослідження як 

сукупності елементів, що утворюють систему й взаємодіють між 

собою. 

Виклад основного матеріалу. Передусім слід 

«ідентифікувати основні фактори навколишнього середовища» 

[10], кожний з яких, з одного боку, має специфічні способи 

прямого та непрямого негативного впливу на здоров’я 

населення, а з іншого – приналежність до окремої галузі / сфери 

національної економіки, що є об’єктом публічного управління. 

Узагальнення напрацювань провідних науковців, а також 

результати власних досліджень у цій царині дадуть можливість 
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конкретизувати інституціональне забезпечення та засоби 

реалізації державної екологічної політики, що у сукупності 

акцентовано на вирішення найбільш актуальних викликів 

сьогодення в екологічній сфері, а з тим – на покращення здоров’я 

населення: 

1. Неякісна питна вода – джерело епідемій, інфекційних 

захворювань і масових отруєнь. Не допустити її згубного впливу 

на здоров’я населення можна за рахунок забезпечення 

дотримання вимог ДСанПіНу 2.2.4-171-10 «Гігієнічні вимоги до 

води питної, призначеної для споживання людиною» з 

урахуванням джерел і безперебійності отримання, тривалості та 

умов зберігання, способів очистки питної води. Міністерство 

охорони здоров’я України (далі – МОЗ) затверджує показники 

безпечності та окремі показники якості питної води, а також 

регламенти використання небезпечних факторів, рівень їх 

гранично допустимої концентрації та орієнтовно безпечні рівні 

хімічних і біологічних факторів у предметах і виробах, воді, 

повітрі, ґрунті; затверджує критерії віднесення води питної до 

категорії «вода питна мінеральна». До прикладу, Державна 

служба України з питань безпечності харчових продуктів і 

захисту споживачів (далі – Держпродспоживслужба) (зокрема, її 

Головне управління в Харківській області), 

ДП «Харківстандартметрологія» та Департамент захисту 

довкілля та природокористування Харківської обласної 

державної адміністрації (кожний у межах своєї компетенції) 

мають контролювати якість питної води (за 40 показниками) і 

діяльність усіх суб’єктів господарювання, причетних до кожного 

етапу цього процесу: забір, очистка й транспортування (ВУВГ 

«Дінець»), централізоване постачання до споживачів 

(КП «Харківводоканал»). У співпраці з означеними інституціями 

Департамент житлово-комунального господарства Харківської 

міської ради контролює якість житлово-комунальних послуг 

(зокрема щодо постачання питної води); Департамент 

адміністративних послуг і споживчого ринку Харківської міської 

ради – контролює добування, бутилювання й роздрібну торгівлю 

питною водою; Департамент з питань забезпечення 

життєдіяльності міста Харківської міської ради – якість питної 

води у каптажах джерел нецентралізованого водопостачання; 
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органи місцевого самоврядування в сільській місцевості (саме 

там розташовано більшість колодязів) – убезпечити від 

потрапляння до них шкідливих речовин індустріального 

(хімікати…) та природного походження (продуктів розпаду 

тварин…). За потреби до вирішення цієї проблеми (власне, як і 

решти інших, що є предметом цього дослідження) мають бути 

долучені й інші уповноважені органи публічного управління, аби 

населення мало доступ до питної води належної якості та за 

прийнятними цінами. 

2. Забруднення атмосферного повітря токсичними 

викидами (відповідно до наказу МОЗ від 19.06.1996 р. № 173) 

вимірюється завдяки розгалуженій мережі стаціонарних, 

маршрутних і підфакельних постів автоматизованої системи 

спостереження за станом атмосферного повітря шляхом 

інструментального заміру вмісту шкідливих домішок. У разі 

перевищення нормативів гранично допустимих викидів 

забруднюючих речовин із стаціонарних джерел (наказ МОЗ від 

27.06.2006 р. № 309), а також встановленої гранично допустимої 

концентрації та орієнтовно безпечних рівнів впливу хімічних і 

біологічних речовин в атмосферному повітрі населених місць 

(наказ МОЗ від 14.01.2020 р. № 52) Державна екологічна 

інспекція України (далі – Держекоінспекція) надає 

територіальним органам центральних органів виконавчої влади, 

органам місцевого самоврядування приписи щодо зупинення дії 

чи анулювання в установленому законодавством порядку 

дозволів, ліцензій, сертифікатів, висновків, рішень, лімітів, квот, 

погоджень, свідоцтв на викиди забруднюючих речовин у 

навколишнє природнє середовище, встановлення нормативів 

допустимих рівнів шкідливого впливу на нього, притягує до 

адміністративної відповідальності порушників, а також надає 

дозволи на використання технологій (виробничого обладнання, 

очисних споруд) підприємствами (передусім промисловими), 

чия діяльність становить чи здатна становити небезпеку для 

екологічної безпеки. 

На тлі втрати значної частини індустріального потенціалу 

вітчизняної економіки зростає кількість автомобільного 

транспорту. Саме тому за прикладом розвинених країн світу в 

Україні підвищуються вимоги до токсичних викидів двигунів 
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внутрішнього згоряння, недотримання яких є причиною 

заборони на ввезення (експлуатацію) таких автомобілів. 

Нормативи викидів, методика вимірювання, технічні й 

метрологічні вимоги до приладів контролю регламентовано 

ДСТУ 4277-04 «Норми й методи вимірювання вмісту оксиду 

вуглецю та вуглеводнів у відпрацьованих газах автомобілів з 

двигунами, що працюють на бензинові або газовому паливі» та 

ДСТУ 4276-04 «Норми й методи вимірювання димності 

відпрацьованих газів автомобілів з дизелями або газодизелями». 

Практична реалізація означеного положення реалізується 

Держекоінспекцією через мережу стаціонарних пунктів і 

мобільних постів. 

На окрему увагу заслуговує (здебільшого тимчасове) 

забруднення атмосферного повітря унаслідок техногенних 

катастроф, лісових пожеж і пожеж торфовищ. Водночас 

Державна служба України з надзвичайних ситуацій (далі – 

ДСНС) здійснює державний нагляд (контроль) за додержанням і 

виконанням вимог законодавства у сфері цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки, діяльності аварійно-

рятувальних служб. Підрозділи ДСНС, окрім іншого, 

здійснюють заходи, спрямовані на попередження техногенних 

катастроф і пожеж, а у разі їх виникнення – на локалізацію та 

ліквідацію наслідків означених надзвичайних ситуацій (далі – 

НС). Рівень забруднення атмосферного повітря залежить не 

лише від виду та масштабу НС, а й від інтенсивності вітру (так, 

зокрема, сильний вітер не лише ускладнює гасіння (як приклад, 

лісової) пожежі, а й переносить забруднені повітряні маси на 

значні відстані). 

Зрештою, контроль якості атмосферного повітря – важлива 

запорука зменшення ймовірності захворювань дихальних шляхів 

й онкологічних хвороб. 

3. Вплив підвищеного рівня шуму. Норми допустимого 

шуму визначено у Державних будівельних нормах (ДБН В 1.1-

31:2013) та Державних санітарних нормах. Промислові й інші 

об’єкти, що є джерелами акустичного забруднення, повинні 

відокремлюватись від житлової забудови санітарно-захисними 

зонами (заміщення таких зон житловими кварталами є фактично 

визнанням безперспективності відродження значної частини 
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промислових підприємств). Сільські, селищні, міські ради 

затверджують правила додержання тиші в населених пунктах і 

громадських місцях, якими з урахуванням особливостей окремих 

територій встановлюються заборони чи обмеження щодо певних 

видів діяльності, що супроводжуються утворенням шуму. 

Контроль за додержанням означених вимог здійснюють 

представники уповноважених органів державної влади, органів 

місцевого самоврядування та громадських організацій, оскільки 

зайвий шум зумовлює не лише роздратування й дискомфорт, й 

може стати причиною психічних розладів і погіршення слуху. 

4. Наявність величезної кількості алергенів призводить до 

захворювань як працівників підприємств, так і споживачів їхньої 

продукції. Гігієнічним нормативом встановлено гранично 

допустимі концентрації алергенів, а Держпродспоживслужба 

проводить гігієнічну оцінку умов праці під час атестації робочих 

місць, а також експертизу продукції, що виробляється чи 

імпортується. Крім того, виробників зобов’язали розміщувати на 

упаковці їхньої продукції достовірну інформацію про вміст 

речовин та/або продуктів, що спричиняють алергічні реакції чи 

непереносимість. Проте джерелом алергенів може бути не лише 

промисловість та сільське господарство, а й природнє 

середовище. Саме тому, як приклад, органи місцевого 

самоврядування разом із представниками територіальної 

громади активно боряться з амброзією. У разі неналежного 

виконання таких норм передає органам досудового 

розслідування матеріали перевірок на дії осіб, що містять ознаки 

кримінального правопорушення. Водночас слід нагадати, що 

алергічна реакція на зовнішні подразники може бути зумовлена 

специфікою організму конкретної особи, а тому вона має нести 

персональну відповідальність за негативний вплив алергенів. 

5. Хімічна й бактеріальна забрудненість харчових 

продуктів і вод є наслідком інтенсифікації сучасного сільського 

господарства, недосконалості очисних споруд великих 

населених пунктів, порушенням технологій зберігання та 

використання мінеральних добрив, гербіцидів, стимуляторів 

росту та інших продуктів промислового виробництва, неналежне 

використання яких призводить до перевищення гранично 

допустимого вмісту нітратів і пестицидів у продуктах 
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харчування та воді. МОЗ затверджує показники безпечності 

харчових продуктів. Контроль за дотриманням відповідних норм 

здійснює Держпродспоживслужба через власні лабораторні 

центри, які мають необхідні сертифікати атестації і акредитації 

на проведення досліджень за показниками безпечності та якості 

харчових продуктів. За результатами лабораторних досліджень 

видається дозвіл на використання продукції чи припис про її 

заборону. Соціально відповідальні виробники самостійно 

звертаються до таких лабораторій і перевіряють кожну партію 

своєї продукції; натомість недоброчесні – уникають перевірок 

або ж здійснюють їх вибірково.  

Держекоінспекція здійснює державний нагляд (контроль) 

за: безпечністю та окремими показниками якості харчових 

продуктів; виконанням фітосанітарних заходів, обігу пестицидів 

і агрохімікатів. Крім того, до її компетенції належить видача 

дозволів на використання засобів захисту рослин, стимуляторів 

росту, мінеральних добрив та інших препаратів. 

Для виявлення порушників уповноважені органи 

державної влади разом із представниками громадськості 

проводять рейди у місцях роздрібної торгівлі (передусім 

стихійним ринкам, оскільки для крупних торговельних мереж 

іміджеві втрати є «неприпустимою розкішшю», бо в умовах 

конкуренції саме ринкові механізми, а не адміністративні засоби 

державного регулювання результативніше впливають на 

поведінку суб’єктів господарювання). 

Бактерії-збудники найчастіше потрапляють до людського 

організму із зіпсованими та неякісними харчовими продуктами, 

зараженою водою, під час купання у забруднених водоймах, 

через брудні руки й предмети побуту. Держпродспоживслужба 

здійснює перевірки потенційно небезпечних об’єктів: 

виробників яєць, м’ясо-молочної та рибної продукції (для 

унеможливлення поширення сальмонельозу); природних 

водоймищ і джерел питної води, стихійних ринків і закладів 

громадського харчування (ботулізму та дизентерії). Водночас 

споживачі часто нехтують правилами особистої гігієни, 

заходами безпеки щодо вибору продуктів харчування, місць 

купання тощо. Саме тому індивідуальна відповідальність має 



Науковий вісник: Державне управління. 2022. № 1(11)  
 

~ 123 ~ 
 

доповнюватись просвітницькою роботою уповноважених 

органів публічного управління. 

6. Вплив іонізуючого опромінення. Усе більше 

використання різних пристроїв, чия діяльність передбачає певне 

опромінення (не кажучи вже про Чорнобильську катастрофу), 

змушує дотримуватись норм радіаційної безпеки. Так, зокрема, 

Держекоінспекція здійснює державний нагляд (контроль) за 

додержанням вимог законодавства про радіаційну безпеку (у 

тому числі щодо гранично допустимих нормативів акустичного, 

електромагнітного, радіаційного й іншого шкідливого впливу). 

ДСНС здійснює заходи щодо радіаційного та хімічного захисту, 

координує та контролює здійснення заходів щодо населення й 

територій у разі виникнення радіаційних аварій та НС, 

пов’язаних з виливом (викидом) небезпечних хімічних речовин.  

7. Вплив токсичних відходів промисловості. 

Держекоінспекція здійснює державний нагляд (контроль) за 

таким: дотримання вимог документів дозвільного характеру на 

здійснення операцій у сфері поводження з відходами; збирання, 

перевезення, зберігання, оброблення, утилізації, знешкодження, 

видалення, захоронення відходів; ведення первинного обліку 

кількості, типу і складу відходів, що утворюються, збираються, 

перевозяться, зберігаються, обробляються, утилізуються, 

знешкоджуються та видаляються, подання відповідної 

статистичної звітності в установленому порядку та паспортизації 

таких відходів. Також здійснюється віднесення хімічних речовин 

до категорії токсичних та їх класифікація за мірою 

небезпечності; встановлюються гранично допустимі нормативи 

викидів і скидів забруднюючих речовин. У разі виявлення фактів 

порушень у цій царині вносяться подання про позбавлення 

ліцензіата права на провадження виду господарської діяльності. 

8. Низький рівень санітарної культури. МОЗ затверджує 

державні санітарно-епідеміологічні нормативи, санітарні 

регламенти, державні санітарні норми й правила, санітарно-

епідеміологічні та санітарно-протиепідемічні правила й норми, 

санітарно-епідеміологічні правила й норми, протиепідемічні 

правила й норми, гігієнічні та протиепідемічні правила й норми; 

здійснює активну просвітницьку діяльність з популяризації 

здорового способу життя, необхідності дотримання санітарних й 
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інших норм, спрямованих передусім на попередження 

захворювань серед населення. Держекоінспекція забезпечує 

державний нагляд (контроль) за виконанням фітосанітарних 

заходів. 

Висновки та напрями подальших досліджень. 

Забезпечено подальший розвиток сутності поняття «державна 

екологічна політика», під якою слід розуміти цілеспрямовану 

діяльність уповноважених органів публічного управління, 

спрямовану на зниження негативного впливу суб’єктів 

господарювання на навколишнє природне середовище, а також 

належне реагування на надзвичайні ситуації техногенного та 

природного характеру, зміну клімату тощо задля збереження 

природного розмаїття та мінімізацію шкоди, що завдається 

здоров’ю населення. Реалізацією державної екологічної 

політики опікуються різні інституції (не лише уповноважені 

органи державного управління, а й органи місцевого 

самоврядування, представники бізнесу та громадськості), міра та 

спосіб залучення яких визначаються їхніми компетенціями. 

Якщо одні інституції (Міністерство захисту довкілля та захисту 

природних ресурсів, МОЗ, Держекоінспекція, 

Держпродспоживслужба, ДСНС) безпосередньо, то інші 

(Міністерство аграрної політики та продовольства України, 

Міністерство економіки України, Міністерство освіти і науки 

України та інші) – у непрямий спосіб впливають на екологічну 

ситуацію. Засоби публічного управління, що ними 

застосовуються, залежать від наявної проблеми й можливостей 

їх вирішення. Несвоєчасне реагування на потенційні та фактичні 

виклики в цій царині призводить до негативного впливу на 

здоров’я населення, що знаходить свій прояв у виникненні 

захворювань, які часто переходять у хронічну форму та/чи 

призводять до летальних випадків. Подальші наукові розвідки 

мають бути присвячені розробці теоретичних положень і 

практичних рекомендацій, спрямованих на вдосконалення 

державної екологічної політики та публічного управління 

розвитком сфери охорони здоров’я. 
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INSTITUTIONAL SUPPORT OF THE INFLUENCE OF THE 

STATE ENVIRONMENTAL POLICY ON THE HEALTH OF 

THE POPULATION 
 

Меlnychenko Oleksandr, Starusyeva Viktoriya,  

Shmulich Olesya, Yeryomenko Kateryna 

 
Abstract. Irreversible changes in the natural environment as a result of human 
economic activity have gone beyond individual territories having reached a global 
scale. This is clearly evidenced by the low effectiveness of the state environmental 
policy – targeted activities of authorised public administration bodies aimed at 
reducing the negative impact of economic entities on the environment, as well as 
proper response to natural or man-made emergencies, climate change, etc. to 
preserve natural diversity and minimise damage to public health. All the above-
mentioned determines the relevance of the given research. The issue of state 
influence on the environmental situation and public health is interdisciplinary, as 
evidenced by a number of scientific publications and dissertations written by 
managers, economists, lawyers, physicians, environmental engineers, geographers, 
etc. In spite of this, there is still a lack of comprehensive research on the subject. 
The aim of the article is to specify the institutional support and means of 
implementing state environmental policy, which together focus on addressing 
today’s most pressing challenges in the environmental field, and thus also on 
improving the public health. The starting point is dissertation research and 
professional publications of leading scientists who have studied the peculiarities of 
the implementation of the state environmental policy and public management of 
health care development. An integrated approach was applied, as well as the 
following methods were used: abstract-logical – for theoretical generalisations and 
conclusions; analysis and synthesis – identification of factors influencing the nature 
and direction of state environmental policy; logical-semantic – improvement of the 
conceptual and categorical apparatus on the subject of research (namely, «state 
environmental policy»); comparative analysis – a study of the work of leading 
scientists on the peculiarities of the implementation of the state environmental 
policy; systems analysis – investigation of the reserch object as a set of elements 
that form a system and interact with each other. Various institutions are in charge 
of the state environmental policy implementation (not only authorised public 
administration bodies, but also municipal government bodies, business 
representatives, and the public), the extent and manner of which are determined by 
their competencies. The means of public administration used by such institutions 
depend on the specifics of existing problems and availability of potential solutions. 
Untimely response to potential and actual challenges in this area has a negative 
impact on the health of the population, which is manifested in the emergence of 
diseases that are partly chronic and / or fatal. Further scientific research should focus 
on the development of theoretical provisions and practical recommendations aimed 
at improving public environmental policy and public administration of health care 
development. 
Keywords: public policy, institutional support, ecology, public health, impact. 

 


